



Шевцова Е. В., Бондикова А. П.
**ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНАЯ ДИАГНОСТИКА ТУБЕРКУЛЁЗА
МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ И РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ**
Научный руководитель ассист. Антонова Н. П.
Кафедра фтизиопульмонологии
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Рак молочной железы занимает одну из лидирующих позиций в структуре заболеваемости не только в нашей стране, но и во всём мире. Процент женщин, страдающих этим заболеванием, неуклонно растёт от года к году и составляет 16% от всех случаев рака по данным ВОЗ. Частая встречаемость и обращение к данной болезни обуславливает затруднения при необходимости выявления нозологий со схожими проявлениями на начальных этапах. Одним из таких заболеваний является туберкулёз молочной железы. В настоящее время в нашей стране отмечается положительная динамика эпидемической обстановки по туберкулёзу, ежегодно регистрируется снижение показателей заболеваемости и смертности, однако вопросы своевременной диагностики специфических процессов сохраняют свою актуальность; в первую очередь, это имеет отношение к внелегочным формам туберкулёза, удельный вес которых мал, и нередко диагноз устанавливается при развитии деструктивных форм. В этом ракурсе у женщин не стоит забывать и про туберкулёз молочной железы. Малый вклад данной нозологической формы в общую статистику приводит к тому, что заболевание долгое время может оставаться вне предположений врача. А потому ключевые моменты дифференциальной диагностики туберкулёзного мастита и рака молочной железы вызывают интерес на территории нашей страны.

В данной работе представлены клинические проявления и информативность различных методов диагностики обоих заболеваний, сведены воедино и освещены данные об их дифференциальной диагностике. Также на примере клинических случаев рассмотрены причины возникновения сложностей и спорных ситуаций в вопросе определения и постановки диагноза.

РЕПОЗИТОРИЙ